

# 八大处公园开展公共安全执法“亮剑行动” 组织春节庙会安全大检查

“金羊献瑞福门开，灵光普照圆梦来”，羊年春节，八大处公园将举办第二届新春祈福庙会。为确保活动安全有序进行，公园采取多种手段、多种形式，开展全方位的隐患排查和排查工作，有效防范和遏制各类安全事故发生，确保景区安全稳定。

一是领导高度重视。公园领导把活动安全当成头等大事来抓，召开了安全工作会，成立了安保领导小组和临时应急指挥部，制定了新春祈福庙会的《安保工作方案》、《应急预案》和《消防预案》，加强了对庙会活动的统一指挥和监督、领导，确保活动万无一失。

二是加大消防安全排查力度。重点检查了电路电线是否

存在安全隐患、可燃物是否及时清理、消防设备是否完善、设备是否符合安全标准，同时检查了安全出口和疏散通道，对可能发生消防事故的隐患进行全面排查。面向全园职工进行了消防安全知识教育，认真宣传做好防火工作的具体方法，提高对消防安全的重视程度，提高自我防范意识，有效的预防和遏制火灾事故的发生。

四是强化安保措施。对活动景观搭建、摊位固定是否牢固进行了确认，与古建、古树、易燃物等保持安全距离；加强巡视力度，对各殿堂蜡烛及贡香进行安全管理，对商亭食品等餐饮场所进行卫生监督。结合辖区设备特点，对辖区锅炉、压力容器、索道等在用设备进行了检查。

对各项管理制度、操作规程、应急预案是否建立并得到落实等内容进行了仔细核对。

五是加强重点区域的监管。据了解，大年初一、十五是八大处公园客流高峰，每年都要接待数万名登山请香的游客。此次春节庙会期间，为有效防止景区人流聚集，将在二处广场设“蛇形阵”排队等候区，使游客有序进入寺庙。门票售票口将由平日的2个窗口增至9个，游客达到高峰时，公园会及时启动临时售票亭；平日的游客游园出口也将改为游客入口，另开辟了游客出口。此外，在相关部门的支持下，公园还通过扩充停车场、提供安全观光车等方式，为广大游客平安、快捷、优质出行提供了保障。

八大处公园主管安全生产的负责人多次带领保卫部门工作人员，对公园各殿堂、驻园单位及重点区域进行安全大检查，并对检查中发现的安全隐患和问题及时进行整改。据有关负责人表示：“为方便游客游园，保障游客游园安全和秩序，公园在多处增设了明显的指示、警示标牌，希望通过广泛宣传引导，强化大众的安全意识。安全工作责任重大，大家要牢固树立‘安全无小事’的思想，强化防范意识和责任意识，确保我园节日期间的安全稳定。”

王方丝



## 石景山区公共安全综合执法

### 亮剑行动

本报讯(通讯员刘振宗)为确保春节期间安全作业，环卫中心各基层单位积极开展安全生产大排查和技能提升专项行动，分别对作业队、职工驻地的人、车、房屋进行年前安全大排查及冬季作业培训，确保春节期间的安全稳定。

道路清扫队：检查驻地煤炉使用情况统一安装一氧化碳报警器。深入北辛安职工驻地，对冬季煤炉使用进行安全检查。在驻地宣传栏张贴使用煤炉安全提示标识，同时对住

户家中的排烟管道进行了检查，并现场帮助他们改进，确保冬季燃煤使用安全。在安全排查中，为使用煤炉取暖的职工家中安装了一氧化碳报警器，并向职工详细说明了预防煤气中毒、安全使用煤炉的知识，把职工居住安全保障工作切实落到实处。

垃圾清运队：开展设备、车辆的安全隐患排查工作。根据作业队实际情况，针对厂区消防安全工作，加强车间接卸料仓、卸料料仓、职工休息室等重点区域的防火监督和管理，并对污水井、渗滤液收集池等5处沼气易聚点进行了气体检测，杜绝各类安全生



## 环卫中心基层单位积极开展培训工作 扎实技能“护航”生产安全

产事故的发生。

垃圾综合处理厂：开展消防实战演练，全程实操教学。垃圾转运综合处理厂针对冬季气候干燥容易发生火灾的气候特点对厂站内各岗位可能存在的安全隐患逐一进行排查，对问题及时督促整改。排查整改

后，安全主管负责人组织了现场消防演练，在演练过程中介绍了如何做好车辆火灾事故的预防工作，为各班组长详细讲解了车辆发生火灾事故的先兆原因，面对火灾时的应急处置办法和使用消防器材的方法以及危急时刻的逃生技巧。

## 人口文化墙为 老旧小区换新颜



八宝山街道永东北社区是上世纪五十年代建成的老旧小区，为认真落实幸福家庭六大惠民工程，街道办事处以构建和谐社区为主旋律，将文化墙与特色社区建设结合，经过一年的精心设计与施工，建成了百米人口文化墙，使老旧小区旧貌换新颜。

百米文化墙分为科技中国、绿色中国、文化中国、健康中国、和谐中国5个主题。这些集公益性、观赏性、知识性、趣味性为一体的社会宣传载体，在寓教于乐中播撒精神文明理念，陶冶了居民的文化情趣，使百姓在耳濡目染中增长知识。人口文化墙在潜移默化中影响着每一位过往群众，为社区增添了浓厚的文化气息。

沈志湘



## 专家详解膝关节常见的运动损伤

膝关节是人体运动最多，负重最大的关节之一。有统计表明，在膝关节扭伤中，韧带损伤是最多见的。在日常生活和运动中，由于对运动常识不足，会有很多意外发生，导致更多的运动损伤性疾病。今天我们请长庚医院骨科专家给大家详细解析，让大家了解更多的常识。

专家表示，膝关节最多见的损伤主要有软骨损伤，半月板损伤和韧带损伤。

第一、软骨损伤。患者多数在初期经过适当的休息，就可以使疼痛消失，甚至将来没有症状。但如果您没有及时休息，还反复运动使它加重，恢复起来就会慢很多，也会影响到将来的运动功能。例如髌骨软化等。

第二、半月板损伤。多数是运动损伤造成，半月板损伤一般无法自愈，甚至会出现明显疼痛、肿胀、绞锁等问题，而且损伤时间一旦超过三个

月，半月板就会出现明显的变性，就是退变，这时候再治疗，效果就会大打折扣。专家建议一旦损伤应赶紧去专科医院进行检查治疗，以免延误病情，导致更严重的后果。

第三、韧带损伤。其中内侧副韧带和前交叉韧带损伤最多见。前者单独损伤时，多数无需手术，带个直夹板(支具)固定3-4周一即可自愈。前交叉韧带损伤后则不同，因为通常明显影响运动功能，甚至出现生活中容易再次扭伤等不稳定的表现，继而可能造成软骨和半月板的损伤，最终导致骨关节炎的发生，所以，对于年轻人，尤其是男性，建议尽早手术。因为越晚，效果越不好，尤其是出现了软骨比较明显的损伤以后。

专家建议，无论出现什么形式的膝关节扭伤，都应赶紧上专科医院进行治疗，以免延误病情，错过最佳治疗时机，导致更严重的后果。

## 《档案管理违法违纪行为处分规定》解读

《档案管理违法违纪行为处分规定》(以下简称《处分规定》)于2012年4月28日经国家档案局局务会审议通过，自2013年3月1日起施行。《处分规定》是档案工作领域第一部系统规范档案管理违法违纪行为处分方面的部门规章。《处分规定》的发布实施，使执法、执纪机关对档案管理违法违纪行为的处理有法可依，对促进依法治档、加强档案工作的纪律性，维护档案工作秩序，强化公职人员和档案工作人员的操守，具有十分重要的意义。

《处分规定》明确了档案管理违法违纪行为责任主体分为五种。一是行政机关公务员。二是法律、法规授权的具有公共事务管理职能的组织中从事公务的人员。三是行政机关依法委托从事公共事务管理活动的组织中从事公务的人员。四是企业、社会团体中由行政机关任命的人员。五是事业单位工作人员。事业单位工作人员有档案管理违法违纪行为的，按照《事业单位工作人员处分暂行规定》执行。法律、行政法规、国务院决定及国务院监察机关、国务院人力资源社会保障部门制定的规章对档案管理违法违纪行为的处分另有规定的，从其规定。

档案管理违法违纪具体行为按照类别划分，主要包括档案管理中的三个领域的行为：收集、保管、安全。

(一)档案收集工作中违法违纪行为。《处分规定》第三、四、十五条列举了档案征集工作中的三种违法违纪行为。它们是将公务活动

中形成的应当归档的文件材料、资料而据为己有、拒绝归档的行为；拒不按规定向指定的国家档案馆移交档案的行为；违反规定扩大或缩小档案接收范围的行为。此类违法行为在现实工作中是比较常见的，在处分规定颁布前大都是以说服教育为最终的结果，原因就是实践中缺少处罚的具体依据。

(二)档案保管工作中违法违纪行为。《处分规定》第五、六、七、八、九、十、十一、十四、十六条列举了档案保管工作中的十一种违法违纪行为：1.出卖、违反规定转让、交换以及赠送档案的。2.利用职务之便，将保管的档案据为己有的。3.因工作不负责任、不遵守档案制度，导致档案损毁、丢失的。4.擅自销毁档案的。5.涂改、伪造档案的。6.擅自从档案中抽取、撤换、添加档案材料的。7.携运、邮寄禁止出境的档案或者其复制件出境的。8.擅自提供、抄录、复制档案的。9.擅自公布未开放档案的。10.在档案利用工作中违反国家规定收取费用的。11.拒不按照国家规定开放档案的。

(三)档案安全工作中违法违纪行为。共六种，分别是：未配备必要安全设施、设备的；未建立档案安全管理规章制度的；明知档案面临危险而不采取措施的；安全事故发生后，不及时组织抢救的；隐瞒不报、虚报报告或者不及时报告的；干扰阻挠调查的。

王灿阳



北京长庚医院健康教育知识普及  
健康热线：010-88296363